



Ο πίνακας με φωτογραφικό υλικό από το πρόσφατο και... μακρινό παρελθόν από τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του φορέα.

50 ΧΡΟΝΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΔΡΑΣΕΩΝ!!

# Μισός αιώνας ζωής για την ελληνική Κοινότητα Μάσκοτ και περιχώρων

Του Δημήτριου Καμετόπουλου

Των Ελλήνων οι Κοινότητες διαπρέπουν όπου και να είναι. Αυτό μας παραπέμπει και σε σίχους γνωστού ελληνικού τραγουδιού. Και σίγουρα, δεν αποτελεί εξαίρεση η πολυδραστήρια Ελληνική Κοινότητα του Μάσκοτ και περιχώρων στα ανατολικά προάστια του Σίδνεϊ, όπου την Κυριακή 29 Απριλίου 2012 γιόρτασε μισό αιώνα ζωής από την σύστασή της και συνεχόμενης ύπαρξης στην Ελληνική Διασπορά της 5ης ηπείρου. Το πρόγραμμα συμπεριέλαβε μια σύντομη χαιρετιστήρια ομιλία από τον νυν πρόεδρο κο Μιχάλη Μπουτσάλη (Λάκωνας στην καταγωγή), ο οποίος ακούραστα υπηρετεί στο τιμόνι της Ελληνικής Κοινότητας για πολλά χρόνια, μία παρουσίαση ελληνικών χορών από το ντόπιο χορευτικό συγκρότημα αλλά και αρκετά... σουβλάκια και νόστιμα ψητά εδέσματα.

Συγκινητική ήταν η παρουσίαση φωτογραφιών από το παρελθόν σε έναν πίνακα που είχε στηθεί, ταξιδεύοντας τους παραβρισκόμενους που τον επισκέπτονταν στα παλιά και

πρόσφατα χρόνια, βλέποντας πρόσωπα που υπάρχουν ακόμα ή που έφυγαν από την ζωή και τα οποία όλα βοήθησαν αφιλοκερδώς στην άνοδο της Ελληνικής Κοινότητας Μάσκοτ. Οι φωτογραφίες ήταν από τα αρχεία των τοπικών ελληνικών εφημερίδων και έδειχναν τις συγκεντρώσεις των Ελλήνων και τις δραστηριότητές τους στα πλαίσια του εν λόγω φορέα. Το πιο σημαντικό στοιχείο φυσικά είναι η ύπαρξη εδώ και δεκαετίες των Ελληνικών Σχολείων του Μάσκοτ, που αποτέλεσαν και αποτελούν ένα ακόμα φυτώριο για την Ελληνομάθεια και την Ελληνόγλωσση εκπαίδευση στην Αυστραλία. Από τα Ελληνικά Απογευματινά Σχολεία πέρασαν εκατοντάδες κυριολεκτικά παιδιά την δεκαετία του '70, '80, '90 και στις σημερινές μέρες, όπου τα παιδιά είναι τώρα 2ης ή 3ης γενιάς. Αυτό εξάλλου ήταν το μέλημα της Ελληνικής Κοινότητας της περιοχής: η διατήρηση της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού μέσα από την Παιδεία. Οι δασκάλες και οι δάσκαλοι πολλοί και το

έργο που επέλεσαν πολύ επιτυχές, όπως για παράδειγμα το διδασκαλικό έργο της κυρίας Βαρβάρας Βλαχονικολού (Βέρα Βρόμεν), η οποία βραβεύθηκε από τον Σύλλογο Ελλανο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ πριν από λίγα χρόνια για την προσφορά της στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση. Αυτό το διδασκαλικό έργο και όχι μόνο συνεχίζεται και στις σημερινές δύσκολες μέρες μας... και επιτυγχάνεται με την καλή θέληση όλων των ανθρώπων που περιβάλλουν τον φορέα και με την εθελοντική τους προσφορά.

Παρατίθενται φωτογραφίες από την ημέρα της γιορτής, την Κυριακή στο πρωινό Δημοτικό Σχολείο του Μάσκοτ, στο οποίο παραβρέθηκαν πολλοί συμπατριώτες Έλληνες και μέλη του φορέα, οι διευθυντές και υποδιευθυντές του πρωινού Δημοτικού Σχολείου και βεβαίως τα Ελληνάκια μας, οι μαθητές του ελληνικού σχολείου. Ένα εύγε στο Διοικητικό Συμβούλιο και στις άοκνες προσπάθειές του! Ας γιορταστεί η εξηκονταετία με την ίδια αίγλη και οι επόμενες... δεκαετίες ακόμα περισσότερο!!



Ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μάσκοτ και περιχώρων, κος Μιχάλης Μπουτσάλης.



Η ακούραστη δασκάλα και στέλεχος της Ελληνικής Κοινότητας Μάσκοτ και περιχώρων κα Βαρβάρα Βλαχονικολού, ο ταμίας κος Δημήτριος και ο γραμματέας.